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Ερμούπολη, 28 Μαρτίου 2012 

                                                                                                      Αριθ. Πρωτ. 4420 

Προς  

Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σύρου  

Υπόψη Προέδρου κ. Γ. Βελισσαρίου  

Fax. 2281086661 

E-mail: limeniko@otenet.gr 

 

 

Θέμα: «Αποστολή Προτάσεων σχετικά με το Νέο Λειτουργικό Σχεδιασμό Λιμένα Σύρου»    

 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

Σχετικά με το θέμα της μελέτης για το νέο λιμένα της Ερμούπολης, θα θέλαμε καταρχάς να 

επισημάνουμε ότι εκ του θεσμικού μας ρόλου ως Επιμελητήριο Κυκλάδων, στηρίζουμε κάθε ενέργεια  

που αφορά στον προγραμματισμό και την υλοποίηση πρωτοβουλιών και έργων με στόχο την ανάπτυξη 

του νησιού της Σύρου, όπως και των υπολοίπων νησιών των Κυκλάδων.  

 

Από τη στιγμή της δημιουργίας της Ερμούπολης, η ύπαρξη της πόλης είναι άρρηκτα συνυφασμένη με 

το λιμάνι της, καθώς αυτό είναι το στοιχείο που ορίζει εν πολλοίς, τη ζωή της ίδιας της πόλης – άρα και 

του ίδιου του νησιού της Σύρου.  

 

Υπό το πρίσμα αυτό και καθώς οι ανάγκες μεγαλώνουν και μεταλλάσσονται με το πέρασμα του χρόνου,  

πάγια άποψή μας είναι η αναγκαιότητα ύπαρξης ενός καθολικού σχεδίου (Masterplan) 

διαχείρισης & ανάπτυξης τόσο του λιμένα όσο και της ευρύτερης πέριξ αυτού ζώνης.  

 

Σε ένα τέτοιο σχέδιο θα πρέπει να προβλέπονται:  α) χρήσεις για όλους τους περιβάλλοντες χώρους  β) 

προτάσεις για λειτουργικές χρήσεις των κτιρίων  γ) ενέργειες όπως η ενδεχόμενη μετακίνηση 

υπηρεσιών (και πιθανή συγκέντρωσή τους σε συγκεκριμένο χώρο) σε συνδυασμό με ένα νέο 

κυκλοφοριακό σχέδιο, προκειμένου να δοθεί ανάσα στον κυκλοφοριακό ιστό της πόλης και να 

ευνοηθούν περαιτέρω δράσεις κι ασχολίες αναπτυξιακού προσανατολισμού. 

 

Οι όποιες επί μέρους προτάσεις για το επίμαχο θέμα, θα πρέπει να έπονται αυτού του σχεδιασμού, 

αφού το λιμάνι ζει και υπάρχει μέσα στην πόλη και δεν βρίσκεται απομονωμένο σε μακρινή απόσταση 

από το κέντρο. 

 

Πολλά μπορούν να ειπωθούν σχετικά με το Νεώριο, την ανάπτυξη, τον προσανατολισμό του λιμένα, τις 

αναγκαίες προβλέψεις για ελλιμενισμό σκαφών αναψυχής, τη δημιουργία εναλλακτικού λιμένα, όμως 

προς το παρόν κρίνουμε σκόπιμο να περιοριστούμε στην αναφορά αυτής της προτεραιότητας, που 

πρέπει να αποτελέσει το θεμέλιο λίθο για το χτίσιμο της μελλοντικής Σύρου. Διαφορετικά θα βρεθούμε 

πολύ σύντομα για άλλη μια φορά, αντιμέτωποι με τα ανεπιτυχή αποτελέσματα των λανθασμένων 

επιλογών μας, με αλληλοσυγκρουόμενες προτεραιότητες και δραστηριότητες  
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Εν κατακλείδι, μια τέτοια μελέτη θα πρέπει να αποτελέσει μέρος ενός ευρύτερου και εμπνευσμένου 

σχεδίου για την στρατηγική ανάπτυξη της Ερμούπολης και της Σύρου, που θα θέσει τις βάσεις για 

τη μετεξέλιξη του νησιού σε ένα ανταγωνιστικό παίκτη στην περιοχή  για τις επόμενες δεκαετίες.  

 

 

Με εκτίμηση,   

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 

 

 

 

 

 


